

Příloha 9: Stanovisko habilitační komise k návrhu na jmenování docentem

Masarykova univerzita

Fakulta

Fakulta sociálních studií MU

Habilitační obor

Politologie

Uchazeč

Mgr. et Mgr. Oldřich Krpec, Ph.D.

Pracoviště

Fakulta sociálních studií MU

Habilitační práce

Obchodní politika v historické perspektivě. Politická moc a zájmy státu v mezinárodní dělbě práce

Složení komise:

Předseda

prof. PhDr. Vít Hloušek, Ph.D.

Členové

Masarykova universita – Fakulta sociálních studií

doc. Jozef Bátora, Ph.D.

Universita Komenského – Filosofická fakulta

doc. Ing. Lenka Fojtíková, Ph.D.

Vysoká škola báňská – Technická universita Ostrava –
Ekonomická fakulta

doc. PhDr. Jan Karlas, M.A., Ph.D.

Universita Karlova – Fakulta sociálních věd

prof. Ing. Antonín Slaný, CSc.

Masarykova universita – Ekonomicko-správní fakulta

Stanovisko habilitační komise:

Hodnocení vědecké kvalifikace uchazeče

Oldřich Krpec si pro svou vědeckou činnost vybral nelehké téma. Systematicky a dlouhodobě se zabývá problematikou zařaditelnou do subdisciplíny politické ekonomie, respektive mezinárodní politické ekonomie. Disciplíny, jež je na pomezí ekonomie a politologie a jako taková vyžaduje zvládnutí teoretické a konceptuální debaty obou oborů. O to cennější je skutečnost, že výsledky svého výzkumu kolega Krpec soustavně publikuje v předních českých a slovenských časopisech a to jak politologických, tak ekonomických (zejména časopis *Politická ekonomie* indexovaný ve Web of Science). Tím je mezi českými politology poměrně výjimečný jako osobnost, jejíž texty sledují a citují i kolegové mimo „mateřský“ obor politologie. Vědecká činnost kolegy Krpce je tak, při plném respektování politologického fundamentu, mezioborová a to jak z hlediska téma, tak z hlediska používaných teorií a metod. V této souvislosti je třeba vyzdvihnout zejména odborné monografie, na nichž se kolega Krpec autorsky výrazně spolupodílel, a které kromě obou zmiňovaných oblastí ukazují i na jeho výtečnou orientaci v problematice ekonomických dějin (zejména monografie *Trade and Power a Evropa ve světové ekonomice*). O Krpcově renomé svědčí i ohlasy jeho děl včetně ohlasů zahraničních a těch, jež jsou registrovány v databázi WoS.

Za důležité považujeme připomenout, že kolega Krpec se výzkumu věnoval systematicky nejen jako odborný asistent katedry mezinárodních vztahů a evropských studií, ale také jako výzkumný pracovník Institutu pro srovnávací politologický výzkum (2004-2008), odkud přešel na Mezinárodní politologický ústav, jehož byl v letech 2009-2012 ředitelem. Podílel se

tak nejen na samotném výzkumu, ale výrazně přispěl v tomto období i k organizaci vědeckého života a zpřístupňování výsledků původního výzkumu na fakultě ať již formou organizace odborných konferencí, nebo podporou vydávání odborných publikací. O vysokém renomé Oldřicha Krpce svědčí i skutečnost, že je členem vědecké rady Vydavatelství Masarykovy University.

Závěr: Vědecká kvalifikace uchazeče *odpovídá* požadavkům standardně kladeným na uchazeče v rámci habilitačních řízení v oboru Politologie na MU.

Hodnocení pedagogické způsobilosti uchazeče

Oldřich Krpec patří k výrazným pedagogickým osobnostem katedry mezinárodních vztahů a evropských studií. Jeho schopnost kombinovat politologické a ekonomické znalosti, paradigmaty a vidění světa z něj činí nepostradatelného přednášejícího a cvičícího v oblastech souvisejících zejména s politickou ekonomikou mezinárodních vztahů, ale i jiných kursů na pomezí politiky a ekonomiky.

Za neméně významnou považujeme skutečnost, že kolega Krpec není pouze oporou v bakalářských a magisterských oborech vyučovaných v českém jazyce, ale integrálně se podílí na výuce povinných i povinně-volitelných předmětů v anglicky vyučovaných oborech European Politics a European Governance, jenž je vyučován jako tzv. double-degree ve spolupráci s prestižní Univerzitou v Utrechtu, respektive její fakultou organizačních věd, práva a ekonomie. Na těchto i na českých oborech patří Krpec k oblíbeným a úspěšným vedoucím závěrečných prací, o čemž svědčí 41 úspěšně obhájených bakalářských a dokonce 44 úspěšně obhájených magisterských prací pod jeho vedením. Podle hodnocení vyučujících organizovaných MU i FSS navíc můžeme označit kolegu Krpce za studenty respektovaného a z hlediska odborných i didaktických kvalit velmi pozitivně hodnoceného pedagoga. Kolega Krpec také pravidelně přednáší v zahraničí a to na velmi prestižních místech jako George Mason University nebo v rámci Salzburg Global Seminar.

Zvláště je pak nutno vyzdvihnout skutečnost, že od roku 2010 působí Oldřich Krpec jako vedoucí (nominovaný za FSS) mezifakultního navazujícího magisterského studijního programu Hospodářská politika a mezinárodní vztahy, který se uskutečňuje v rámci programu Hospodářská politika a správa. Kolega Krpec sehrál klíčovou roli při sestavování a organizaci tohoto velmi úspěšného programu kombinující ekonomické a politologické aspekty výuky. Zároveň patří ke kmenovým pedagogům zajišťujícím přednášky a semináře na tomto oboru.

Závěr: Pedagogická způsobilost uchazeče *odpovídá* požadavkům standardně kladeným na uchazeče v rámci habilitačních řízení v oboru Politologie na MU.

Hodnocení habilitační práce uchazeče

Komise se seznámila s oponentskými posudky na habilitační práci doktora Krpce, které vypracovala doc. Štěpánka Zemanová (VŠE), doc. Marek Loužek (VŠE) a doc. Zdeněk Kříž (MU). Oponentské posudky shodně označili práci za text splňující všechna potřebná kritéria, která musí splňovat habilitační práce. Krpcův text podle názoru oponentů velmi kvalifikovaně odpověděl na problémy a otázky velmi komplexního fenoménu obchodní politiky, jimiž se zabýval a představuje v mnoha ohledech interdisciplinárně pojatý a nesporně originální přínos

vědeckému poznání a to jak v empiricko-analytické, tak i teoretické rovině v rámci paradigmatu historického institucionalismu. Habilitační komise se s tímto vysoce kladným hodnocením předloženého spisu plně ztotožňuje.

Závěr: Úroveň habilitační práce uchazeče *odpovídá* požadavkům standardně kladeným na habilitační práce v oboru Politologie na MU.

Výsledek tajného hlasování komise

počet členů komise		5
počet členů komise přítomných hlasování		4
počet odevzdaných hlasů		4
z toho	kladných	4
	záporných	0
	neplatných	0

Návrh komise

Na základě výsledku tajného hlasování následujícího po zhodnocení vědecké / umělecké kvalifikace, pedagogické způsobilosti a úrovně habilitační práce uchazeče předkládá komise Vědecké radě Fakulty sociálních studií Masarykovy univerzity návrh

jmenovat uchazeče docentem v oboru Politologie.

na zastavení řízení.

Brno, dne 12. května 2016

prof. PhDr. Vít Hloušek, Ph.D.

doc. Jozef Bátora, Ph.D.

doc. PhDr. Jan Karlas, M.A., Ph.

prof. Ing. Antonín Slaný, CSc.